

Ленская правда

Газета издается
с 1932 года

Общественно-политическая газета Качугского района
№45 (9435) Пятница, 17 ноября 2023 года Цена свободная

16+

● конкурс

Готов сдать на золотой значок?

За привлечение учеников к сдаче норм ГТО сельские школы до конца года получат дополнительное финансирование из районного бюджета

Комплекс ГТО - добрая традиция нашей страны, которая была введена еще в 1931 году. На протяжении десятилетий ВФСК ГТО был очень популярен, его сдавали в школах, колхозах, рабочих коллективах. Традиция сдачи норм комплекса жила в нашей стране до 1991 года. И только спустя 23 года, в 2014-ом, по инициативе президента страны комплекс ГТО вновь вошел в нашу жизнь.

С каждым годом растет интерес у нашей молодежи к занятиям спортом. Быть увлеченным, инициативным, ответственным за свое здоровье сегодня входит в привычку. Ребята посещают тренажерные залы, спортивные секции, самостоятельно занимаются спортом. Сдача нормативов всероссийского комплекса - отличная возможность заинтересовать молодежь спортом.

Отделом по молодежной политике и спорту при поддержке мэра района в текущем году проведен конкурс «Самая активная общеобразовательная школа в выполнении нормативов ВФСК ГТО». Акцент на образовательные учреждения выбран неспроста, ведь именно школы и учителя физической культуры могут привлечь максимальное количество ребят к сдаче нормативов комплекса ГТО.

Конкурс проходил в период с 1 марта по 1 мая 2023 года, в течение этого времени на базе школ ребята принимали участие в тестировании. Участие в конкурсе приняли семь школ района - это образовательные учреждения сельских территорий района. Максимальное количество участников тестирования организовала Бирюльская школа - 102 человека, наименьшее количество участников у Харбатовской школы - 11 человек. Активно включились в работу учителя Белоусовской, Залогской и Большешарельской школ. Здесь участниками мероприятий стали не только ученики школ, но и простые жители, к примеру, Залогская школа организовала 45 участников, несмотря на то, что в школе обучается только 31 ребенок. За активную работу по привлечению ребят и жителей к сдаче нормативов ГТО шесть самых активных школ получают из районного бюджета спортивный инвентарь на сумму 340 000 рублей до конца 2023 года:

- МКОУ Белоусовская ООШ - 100 000 рублей;
- МКОУ Большешарельская ООШ - 70 000 рублей;
- МКОУ Бирюльская СОШ - 60 000 рублей;
- МКОУ Залогская ООШ - 50 000 рублей;
- МКОУ Ангинская СОШ - 30 000 рублей;
- МКОУ Бутаковская СОШ - 30 000 рублей.

Особую благодарность за привлечение жителей к сдаче норм ГТО выражаю учителям физической культуры, качественно отработавшим вопрос участия в конкурсе: Михаил Владимирович Жохов (Ангинская СОШ), Сер-



Дмитрий Жданов, воспитанник отделения легкой атлетики Качугской ДЮСШ получил в сентябре 2023 года золотой значок ГТО

гей Николаевич Черницов (Бирюльская школа), Борис Михайлович Моргунов (Бутаковская СОШ), Марина Егоровна Реугова (Залогская ООШ), Татьяна Николаевна Нечаева (Большешарельская ООШ), Евгения Егоровна Петрова (Белоусовская ООШ).

В 2024 году конкурс «Самая активная общеобразовательная школа в выполнении норм ВФСК ГТО» также будет проведен, но с небольшими изменениями. Планируем разделить образовательные учреждения на две группы в зависимости от количества учащихся. Уверены, что количество ребят, имеющих золотой знак отличия ГТО, в Качугском районе будет увеличиваться с каждым годом.

М.С. ШОНЬКИНА,
заведующий отделом
по молодежной политике и спорту
администрации муниципального района

● патриотизм на деле



Когда инициатива не наказуема

В Ацикяке облагородили территорию у мемориала «Память поколений»

В селах и деревнях Качугского района в этом году открылись новые и отреставрированы построенные в советское время мемориалы памяти участников Великой Отечественной войны. Патриотический посыл исходит от жителей, которые объединяются в ТОСы, участвуют в районном конкурсе поддержки общественных проектов или региональной программе «Есть решение», так называемом инициативном бюджетировании. Открытие четвертого в районе обновленного памятника под названием «Память поколений» прошло в начале ноября в деревне Ацикяк.

Облагородить обелиск смогли благодаря созданию активными жителями поселения ТОСа «Исток» и победе в конкурсе социально значимых проектов, которые ежегодно проводит администрация Качугского района по инициативе мэра района Евгения Липатова. Инициатором проекта выступила администрация Бутаковского сельского поселения, поддержавшая идею председателя ТОСа «Исток» Юлии Токмачевой.

Обелиск в Ацикяке был возведён в 1964 году. Все прошедшие годы за ним следили, встреча-

лись у памятника в День Победы, провели не один ремонт, но нынешний можно считать самым масштабным. На территории обелиска установили шесть новых лавочек, сделали ограждение, которого раньше не было, новые дорожки, установили урны и вазоны для цветов. Обелиск стоит на центральной улице деревни, после его облагораживания преобразилась вся улица.

На торжественном митинге присутствовали все жители деревни Ацикяк, приехали гости из соседнего Бутаково, мэр района Евгений Липатов, заместитель главы Бутаковской администрации Анна Кожевникова. Огромная благодарность и низкий поклон всем жителям деревни Ацикяк, представителям администрации Бутаковского поселения, председателю ТОСа «Исток» Юлии Токмачевой и всем, кто принимал участие в реализации проекта за помощь и поддержку! Такие проекты очень важны. Мы должны помнить героев минувших дней, помнить сами и передавать это наследие своим детям и внукам, чтить память о своих предках, которые сражались за наше будущее.

В этом году жителям Бутаковского сельского поселе-

ния удалось реализовать пять общественных проектов, четыре прошли отбор на уровне Качугского района и один победил в конкурсе «Лучший проект ТОСов Иркутской области». Благодаря районному конкурсу ТОС «Щаповский край» реализовал сам за себя говорящий проект «А у нас водопровод - вот», в деревне Шейна ТОС «Мир детства» прошёл конкурс с проектом «Спорт - это молодость», бутаковцы открыли «Парк отдыха» (ТОС «Родник»), в деревне Ацикяк ТОС «Исток» победил с проектом «Память поколений». ТОС «Щаповский край» отличился на областном уровне, став ко всему прочему победителем в конкурсе «Лучший проект ТОСов Иркутской области» с проектом «Живи, родник». Летом жители облагородили площадку у источника, сделали подходы к воде, установили беседку и качели. За внушительными результатами стоит большая организационная работа неравнодушных жителей Бутаковского поселения, людей, понимающих, что под лежащий камень вода не течет.

Пресс-служба администрации
муниципального района
«Качугский район»

● общее дело

Больше четырех тысяч комплектов «сухого душа» изготовили в Качуге для бойцов СВО

Чтобы работа продолжалась, участницы движения «Земляки - фронту» открыли спецсчет для сбора средств на расходные материалы

В мае прошлого года в поселке Качуг организовалось волонтерское движение «Земляки - фронту». С того дня активистки районного совета ветеранов каждую пятницу собирались в Центральной библиотеке, а сейчас собираются в конференц-зале администрации посёлка и изготавливают «сухие души» для бойцов на передовую. На сегодня уже 4900 комплектов «сухого душа» изготовили в Качуге для бойцов на СВО и отправили на передовую.

Женщины говорят: занятие несложное, но кропотливое, а главное, комплекты «сухих душ» приносят пользу нашим мужчинам на передовой. Один такой комплект состоит из пенной губки – нетканый материал и гель, одноразового полотенца и ватных палочек. Чтобы помыться, надо всего 50 миллилитров воды на всё тело. Такой душ выручает парней, которые неделями живут в окопах.

Инициатором идеи изготавливать «сухие души» в Качуге в мае прошлого года выступила супруга мобилизованного из Качуга офицера Людмила Прудникова. Она собрала активисток и помогала им физически и финансово, отдавала свои личные средства на закупку материалов для изготовления «сухих душ». Председатель движения «Земляки - фронту» Валентина Тюменцева также находится в постоянном поиске средств на расходные материалы. Неоднократно помощь поступала от администрации района. Недавно Валентина Васильевна от-



крыла специальный счет в Сбербанке для сбора средств: 40817810918357760347.

Активистки движения обращаются к жителям Качугского района с просьбой направлять средства на данный счет. Даже сумма 50 рублей – это поддержка. Не проходите мимо, поддержите своим вкладом в доброе дело наших защитников.

Собств. инф.

Фото Людмилы Прудниковой

Помогают конкретными делами

Активные пенсионеры района обучались на региональном форуме волонтеров

12 ноября в Иркутске в Сибэкспоцентре состоялось важное событие для волонтеров Качугского района – первый региональный форум волонтеров СВО «СВОИХ НЕ БРОСАЕМ».

Участие в мастер-классах приняли активные пенсионеры нашего района, женщины из верхоленского клуба активного долголетия «Мы вместе» и качугские активистки Нэля Ключникова, Анелия Шошина. На протяжении полугода женщины из Верхоленска занимаются в сельском клубе плетением маскировочных сетей, могут многому научить сами. Качугские участницы форума пока только начинают свой волонтерский путь.

- Помогать участникам СВО, сдавая средства, конечно, необходимо, но важно и к конкретным делам подключаться. На форуме мы научились изготавливать маскировочные сети и костюмы, окопные свечи, тактические медицинские комплекты перевязки, сухой душ, тактические носилки и плащ-палатки. Эти знания нам очень пригодятся, планируем при поддержке администрации района в Качуге начать с простого, с изготовления лекарственных чаёв и блиндажных свечей. Сейчас наш общественный лидер Нэля Ключникова решает организационные моменты. Думаю, в ближайшее время найдем, где нам разместиться и начать работу, - рассказала после поездки Анелия Архиповна Шошина.

Форум стал не только местом обмена опытом и зна-



Анелия Шошина и Нэля Ключникова теперь знают, как плести маскировочные костюмы, необходимые на передовой снайперам и разведчикам

ний, но и душевным событием, объединившим всех участников важной и благородной миссии помощи защитникам Родины.

Пресс-служба администрации муниципального района

Завершить стройки, сохранить экономическую стабильность

Игорь Кобзев принял участие в расширенном заседании Совета Ассоциации муниципальных образований области

В обсуждении, которое состоялось 10 ноября, приняли участие мэры, главы, депутаты и другие должностные лица органов местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области.

— Поддержка муниципалитетов — важное направление деятельности правительства. При этом я бы выделил вопросы, на которые следует обратить внимание: это строительство и ремонт в территориях социально значимых объектов. Кроме того, приступаем к строительству жилых помещений для медицинских работников, и в этой работе важно взаимодействие с муниципалитетами, это положительно отразится на развитии системы здравоохранения. Подчеркну, в следующем году правительство области продолжит рабочие поездки в территории, мы должны работать как одна команда на благо населения, — сказал Игорь Кобзев.

Глава региона подчеркнул, правительство региона, депутатов и администрации муниципалитетов ждет большая совместная работа: необходимо вовремя завершить строительство школ, особое внимание уделяется поликлиническому звену: так, в селе Шелехово Тайшетского района завершились строительные работы участковой больницы на 20 посещений в смену, в ближайшее время учреждение должно пройти все государственные проверки и получить лицензирование на осуществление медицинской деятельности.

Внимания требует реализация в регионе 180 крупных и средних инвестиционных проектов, которые предусматривают создание 40 тысяч новых рабочих мест. Эта работа необходима для сохранения экономической стабильности и сохранения кадрового потенциала, и роль муниципалитетов в этом очень высока, отметил губернатор. При этом эффективность производства важно совмещать с заботой об окружающей среде и бережливо использовать природные ресурсы.



Губернатор Игорь Кобзев отметил Благодарственным письмом работу по представлению интересов муниципалитетов Исполнительного директора Ассоциации Зои Масловской

Развитию местного самоуправления и системы профессионального образования в Иркутской области будет способствовать соглашение, которое подписали Ассоциация муниципальных образований и Иркутская нефтяная компания. Предметом соглашения также стало взаимодействие в сфере трудоустройства жителей региона на объектах компании.

Отдельное внимание участники совещания уделили вопросу предоставления субсидии на реализацию народных инициатив. В регионе реализуется два инструмента инициативного бюджетирования: это проект «Народные инициативы» и — с 2022 года — новый механизм «Конкурс инициативных проектов», предложенных жителями области.

По данным министерства экономического развития Иркутской области, в 2023 году освоение суб-

сидий муниципальными образованиями по проекту «Народные инициативы» составило 87,1%, или 804,5 млн рублей. Полностью на 100 % субсидию освоили 335 муниципальных образований. В 2024 году на реализацию проекта «Народные инициативы» в областном бюджете предусмотрено 850 млн рублей. Заявки на предоставление субсидии муниципалитеты должны представить до 10 февраля 2024 года.

Освоение по инициативным проектам составляет 84,7%, или 422,9 млн рублей. В областном бюджете на инициативные проекты на 2024 год предусмотрено 500 млн рублей. На региональном этапе проводится конкурсный отбор инициативных проектов, которые реализуют в 2024 году. Проекты-победители будут отобраны на заседании областной межведомственной комиссии до конца ноября.

Сформирован трёхлетний бюджет

Увеличен объем поддержки муниципальных образований региона

Проект закона «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» представили на расширенном заседании Совета Ассоциации муниципальных образований Иркутской области. В мероприятии приняли участие депутат Госдумы от Иркутской области Сергей Тен, губернатор Приангарья Игорь Кобзев, председатель Законодательного Собрания Александр Ведерников, министры областного правительства, мэры городов и районов региона.

- Сформирован трехлетний бюджет. Он непростой, но в целом сбалансированный и стабильный. Мы взяли на себя ряд обязательств, реализуем указы Президента России Владимира Путина, участвуем в национальных проектах, решаем задачи, связанные с поддержкой участников СВО и членов их семей. При этом мы поддерживаем муниципальные образования, направляем средства на развитие территорий, - подчеркнул Игорь Кобзев.

Министр финансов Иркутской области Наталия Бояринова отметила, что укрепление финансовой обеспеченности муниципальных образований остается одним из приоритетов правительства региона при рассмотрении вопросов межбюджетных отношений.

- Ряд предложений, обсуждаемых в течение года совместно с муниципальным сообществом, нашли отражение в законопроекте о бюджете на предстоящий трехлетний период. Так, в 2024 году на сводный индекс потребительских цен увеличен объем дотаций на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности для муниципальных районов и городских округов. Кроме того, принят закон, позволяющий дополнительно передать в местные бюджеты нормативы от налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения. Благодаря этому муниципалитеты в следующем году могут рассчитывать на дополнительный финансовый ресурс общим объемом порядка 2,2 млрд рублей, - сказала Наталия Бояринова.

Министр также напомнила, что поддержка городских и сельских поселений будет продолжена посредством введенного в 2022 году механизма – субвенций на выравнивание поселений. Продолжится и поддержка отдельных муниципальных образований, направленная на увеличение их экономического потенциала. На эти цели в проекте бюджета предусмотрено 6 млрд рублей. Кроме того, будет увеличен и распределен до начала очередного финансового года объем дотаций на сбалансированность для муниципальных райо-



Министр финансов Наталия Бояринова: «Мы продолжим премирование территорий, которые идут по пути укрупнения»

нов и городских округов.

Планируется сохранить практику премирования муниципалитетов, достигших наилучших показателей по доходам бюджета, а также продолжить премировать территории, которые идут по пути укрупнения. Общий объем на премирование в следующем году увеличится на 100 млн рублей и составит 700 млн рублей.

Учрежден знак общественного поощрения «Лидер территориального общественного самоуправления в Иркутской области»

Жители Приангарья, принимающие активное участие в территориальном общественном самоуправлении и внесшие значительный вклад в его развитие, будут награждаться знаком общественного поощрения «Лидер территориального общественного самоуправления в Иркутской области». Указ об учреждении знака подписал губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

- В Иркутской области движение ТОС активно развивается, в городах и районах Приангарья действует более 650 таких организаций, и каждый их представитель радует за то, чтобы жизнь в населенных пунктах становилась комфортнее, чтобы территории благоустраивались и развивались. Поэтому было принято решение учредить знак общественного поощрения и вручать его за социально значимую общественную деятельность, способствующую становлению ТОС в Иркутской об-

ласти, за высокие результаты в развитии территориального общественного самоуправления, - подчеркнул Игорь Кобзев.

Ежегодно знаком будут поощрять не более десяти участников ТОС из числа представленных к награждению. Инициаторами выдвижения кандидатов могут быть органы ТОС, мэры городов и районов Иркутской области.

Знак изготавливается в виде медали с изображением герба Иркутской области, многоэтажных домов, зеленого дерева, солнца и облаков, а также надписями «Иркутская область», «Лидер ТОС». На оборотной стороне медали размещена надпись «За вклад в развитие территориального общественного самоуправления в Иркутской области». Колодка драпирована лентой в бело-голубых цветах. К знаку прилагается удостоверение.



По материалам пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области

Вяжут, шьют, занимаются производством

Губернатор принял участие в первом региональном форуме волонтеров СВО «Своих не бросаем!»

Первый региональный форум волонтеров СВО «Своих не бросаем!» прошел в иркутском «СибЭкспоЦентре». Участие в нем приняли около 500 человек из 60 волонтерских организаций, были представлены 39 муниципалитетов. Волонтеры занимаются производством необходимых бойцам предметов экипировки, защиты, быта и гигиены, сбором и отправкой гуманитарной помощи в зону проведения специальной военной операции. Форум, по мнению участников, должен привлечь внимание общественности к проблемам, с которыми сталкиваются участники СВО, и направлен на поиск путей их решения.

Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев посетил площадку форума и отметил, что волонтерская деятельность играет важную роль в поддержке наших бойцов на СВО и оказании помощи нуждающимся.

- Я благодарю всех волонтеров за самоотверженность! Мы должны сохранить темп работ по поддержке наших бойцов. Я призываю представителей бизнеса внести свой вклад и поддержать волонтеров в их работе. Сегодняшний Форум волонтерских организаций – это отличная возможность для обмена опытом, обучения и создания партнёрств между различными организациями. Возможность получить новые знания и деловые контакты, - сказал губернатор Игорь Кобзев.

Во время проведения форума главе региона вручили благодарственное письмо от жителей г. Макеевка Донецкой Народной Республики за предоставленную населением Иркутской области гуманитарную помощь.

- Идея форума родилась у самих участников. Кто-то вяжет, кто-то шьёт, кто-то занимается производством. Хотелось такого масштабного события, встречи, возмож-



ности поделиться опытом. Было принято решение создать такую замечательную площадку, - отметила депутат Законодательного собрания Иркутской области, один из организаторов форума Наталья Дикусарова.

Работа с участниками форума проходила в нескольких форматах, представители волонтерских движений, фондов и организаций, которые продемонстрируют изделия для фронта, проведут мастер-классы, лекции. Желающие смогут принять участие в сборе средств на нужды участников специальной военной операции.

Расширены категории работников культуры, имеющих право на компенсацию расходов по оплате ЖКУ

Губернатор Иркутской области Игорь Кобзев подписал закон, вносящий изменения в Закон Иркутской области от 18 июля 2008 года №50-оз «О мерах социальной поддержки отдельных категорий работников культуры, проживающих в сельской местности, рабочих поселках (поселках городского типа) и работающих в муниципальных учреждениях культуры, муниципальных образовательных организациях». Расширены категории работников культуры, имеющие право на денежную компенсацию расходов на оплату жилого помещения и отдельных видов коммунальных услуг.

- Изменения устанавливают право еще одной части работников культуры получать меры социальной поддержки. Правительство региона делает все возможное для закрепления кадров на селе, для дальнейшего развития сельских территорий. Эта поддержка важна. Кроме работников культуры право на компенсацию рас-

ходов ЖКУ на селе предусмотрено для медицинских, фармацевтических, педагогических, социальных работников, - отметил Игорь Кобзев.

Право на компенсацию получили звукорежиссеры, ассистенты звукорежиссера, библиотекари-каталогизаторы и специалисты по экспозиционной и выставочной деятельности. Ранее законом предусмотрено право на эти меры социальной поддержки широкому спектру работников, в том числе вышедшим на пенсию, учреждений клубного типа, библиотек, музеев.

Министр социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Владимир Родионов уточнил, что денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения предоставляется в части платы за пользование жилым помещением, платы за наем и платы за содержание жилого помещения, включающей в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным

домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, потребляемые при содержании общего имущества в многоквартирном доме, а также за отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме, а для собственника жилого помещения в многоквартирном доме – также в части взноса на капитальный ремонт. А также на оплату отдельных видов коммунальных услуг: электроэнергию в части освещения, тепловую энергию, твердое топливо, включая его доставку, при наличии печного отопления.

Обратиться за назначением мер социальной поддержки можно лично в управление соцзащиты по месту жительства, с помощью Почты России или через МФЦ.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства Иркутской области


**ПОНЕДЕЛЬНИК,
20 НОЯБРЯ**

5.00 Доброе утро 0+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово!
16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30
«Информационный канал»
16+
15.15 Давай поженимся!
16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Мосгаз. Последнее дело Черкасова 16+
23.00 Большая игра 16+
0.00, 0.45, 1.30, 2.15, 3.05, 3.55 Подкаст.Лаб 16+

**ВТОРНИК,
21 НОЯБРЯ**

5.00 Доброе утро 0+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово!
16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30
«Информационный канал»
16+
15.15 Давай поженимся!
16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
19.55 Куклы наследника Тутти 16+
21.00 Время
22.00 Мосгаз. Последнее дело Черкасова 16+
23.00 Большая игра 16+
0.00, 0.45, 1.30, 2.15, 3.05, 3.55 Подкаст.Лаб 16+

СРЕДА, 22 НОЯБРЯ

5.00 Доброе утро 0+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово!
16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30
«Информационный канал»
16+
15.15 Давай поженимся!
16+
16.05 Мужское / Женское 16+

18.00 Вечерние Новости
20.00 Х/ф «КАК УБИЛИ ДЖОНА КЕННЕДИ» 16+
21.00 Время
22.00 Мосгаз. Последнее дело Черкасова 16+
23.00 Большая игра 16+
0.00, 0.45, 1.30, 2.15, 3.05, 3.55 Подкаст.Лаб 16+

**ЧЕТВЕРГ,
23 НОЯБРЯ**

5.00 Доброе утро 0+
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово!
16+
10.50, 12.15, 17.00, 18.30
«Информационный канал»
16+
15.15 Давай поженимся!
16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
19.50 Х/ф «КАК УБИЛИ ДЖОНА КЕННЕДИ» 16+
21.00 Время
22.00 Мосгаз. Последнее дело Черкасова 16+
23.00 Большая игра 16+
0.00, 0.45, 1.30, 2.15, 3.05, 3.55 Подкаст.Лаб 16+

**ПЯТНИЦА,
24 НОЯБРЯ**

5.00 Доброе утро 0+
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.20 АнтиФейк 16+
10.00 Жить здорово!
16+
10.50, 12.15, 17.00 «Информационный канал» 16+
15.15 Давай поженимся!
16+
16.05 Мужское / Женское 16+
18.00 Вечерние Новости
18.40 Человек и закон 16+
19.45 Поле чудес 16+
21.00 Время
21.45 Фантастика. Следующий уровень 12+
23.40 Матадор. Объединенные цвета Оливьеро Тоскани. Конец века по Годфри Реджио 16+
0.40 Д/ф «Blur» и «Gorillaz» «Дэймон Албарн. Современная британская сказка» 16+
1.45, 2.30, 3.15, 4.05, 4.50, 5.25 Подкаст.Лаб 16+

**СУББОТА,
25 НОЯБРЯ**

6.00 Доброе утро. Суббота 12+
9.00 Умницы и умники 12+
9.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.15 Наше все 12+
11.05 ПроУют 0+
12.15 Поехали! 12+
13.10 К 95-летию Алексея Баталова. «Как долго я тебя искала...» 12+
14.15 Х/ф «9 ДНЕЙ ОДНОГО ГОДА» 12+
16.30 Горячий лед. Фигурное катание. Гран-при России 2023 г. Короткая программа. Этап VI. Прямой эфир
18.00 Вечерние Новости
18.20 Я люблю мою страну 0+
19.20 «Эксклюзив» с Дмитрием Борисовым 16+
20.05 Кто хочет стать миллионером? 12+
21.00 Время
21.35 Сегодня вечером 16+
23.20 Х/ф «КАМОН КАМОН» 18+
1.25, 2.10, 2.55, 3.40, 4.25, 5.10 Подкаст.Лаб 16+

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,
26 НОЯБРЯ**

6.00, 10.00, 12.00
Новости
6.10, 0.10, 0.55, 1.40, 2.25, 3.10 Подкаст.Лаб 16+
6.55 Играй, гармонь любимая! 12+
7.40 Часовой 12+
8.10 Здоровье 16+
9.20 Мечталион. Национальная Лотерея 12+
9.40 Непутевые заметки 12+
10.15 Жизнь своих 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.15 Видели видео? 0+
13.30 К 60-летию «Машков» 12+
14.25 Х/ф «ВОР» 16+
16.20 Горячий лед. Фигурное катание. Гран-при России 2023 г. Произвольная программа. Этап VI. Прямой эфир
18.00 Вечерние Новости
19.00 Перепой звезду 12+
21.00 Время
23.00 Что? Где? Когда? 16+
4.00 Подкаст.Лаб 16+


**ПОНЕДЕЛЬНИК,
20 НОЯБРЯ**

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
8.25, 10.35 Т/с «ПЕС» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» 16+
22.15, 0.00 Т/с «ЛИХАЧ» 16+
0.50 Т/с «ПОТЕРЯННЫЕ» 16+
3.30 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+

**ВТОРНИК,
21 НОЯБРЯ**

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
8.25, 10.35 Т/с «ПЕС» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» 16+
22.15, 0.00 Т/с «ЛИХАЧ» 16+
0.50 Т/с «ПОТЕРЯННЫЕ» 16+
3.30 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+

**СРЕДА,
22 НОЯБРЯ**

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
8.25, 10.35 Т/с «ПЕС» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+

16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с «СКОРАЯ ПОМОЩЬ» 16+
22.15, 0.00 Т/с «ЛИХАЧ» 16+
0.50 Т/с «ПОТЕРЯННЫЕ» 16+
3.25 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+

ЧЕТВЕРГ, 23 НОЯБРЯ

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
8.25, 10.35 Т/с «ПЕС» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+
17.50 ДНК 16+
20.00 Т/с «БАЛАБОЛ» 16+
22.15, 0.00 Т/с «ЛИХАЧ» 16+
0.55 Поздняков 16+
1.10 Мы и наука. Наука и мы 12+
2.05 Х/ф «БОЛЕВОЙ ПОРОГ» 16+
3.25 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+

ПЯТНИЦА, 24 НОЯБРЯ

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.30 Утро. Самое лучшее 16+
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня
8.25 Мои университеты. Будущее за настоящим 6+
9.25, 10.35 Т/с «ПЕС» 16+
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.50 За гранью 16+
17.55 Жди меня 12+
20.00 Т/с «БАЛАБОЛ» 16+
22.15 Т/с «ЛИХАЧ» 16+
0.00 Своя правда 16+
1.55 Квартирный вопрос 0+
2.50 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+

СУББОТА, 25 НОЯБРЯ

4.50 Т/с «УЛИЦЫ

РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+

7.30 Смотр 0+
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня
8.20 Поедем, поедим! 16+
9.20 Едим дома 0+
10.20 Главная дорога 16+
11.00 Живая еда с Сергеем Малоземовым 12+
12.00 Квартирный вопрос 0+
13.10 Попутчик 16+
14.20 Игры разумов 0+
15.00 Своя игра 0+
16.20 ЧП. Расследование 16+
17.00 Секрет на миллион. Наталия Аринбасарова 16+
19.00 Центральное телевидение 16+
20.20 Суперстар! 16+
23.40 Ты не поверишь! 16+
0.40 Международная пилорама 18+
1.30 Захар Прилепин. Уроки русского 12+
2.00 Дачный ответ 0+
2.55 Агентство скрытых камер 16+
3.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 НОЯБРЯ

4.50 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+
6.35 Центральное телевидение 16+
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня
8.20 У нас выигрывают! 12+
10.20 Первая передача 16+
11.00 Чудо техники 12+
12.00 Дачный ответ 0+
13.00 Наш ПотребНадзор 16+
14.05 Однажды... 16+
15.00 Своя игра 0+
16.20 Человек в праве с Андреем Куницыным 16+
17.00 Следствие вели... 16+
18.00 Новые русские сенсации 16+
19.00 Итоги недели
20.20 Шоу Аватар 12+
23.15 Звезды сошлись 16+
0.50 Квартирник НТВ у Маргулиса. Корней 16+
2.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+

РОССИЯ 1

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 НОЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+
14.55 «Наши» 12+
16.30 «Малахов» 16+
21.20 Т/с «ЕКАТЕРИНА. ФАВОРИТЫ» 16+
22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
1.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
2.40 Т/с «МОРОЗОВА» 16+

ВТОРНИК, 21 НОЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+
14.55 «Наши» 12+
16.30 «Малахов» 16+
21.20 Т/с «ЕКАТЕРИНА. ФАВОРИТЫ» 16+
22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+
1.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+
2.40 Т/с «МОРОЗОВА» 16+

СРЕДА, 22 НОЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»
9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
9.55 «О самом главном» 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести
11.30, 17.30 «60 Минут» 12+
14.55 «Наши» 12+
16.30 «Малахов» 16+

21.20 Т/с «ЕКАТЕРИНА. ФАВОРИТЫ» 16+

22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

1.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+

2.40 Т/с «МОРОЗОВА» 16+

ЧЕТВЕРГ, 23 НОЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»

9.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время

9.55 «О самом главном» 12+

11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести

11.30, 17.30 «60 Минут» 12+

14.55 «Наши» 12+

16.30 «Малахов» 16+

21.20 Т/с «ЕКАТЕРИНА. ФАВОРИТЫ» 16+

22.20 «Вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

1.05 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+

2.40 Т/с «МОРОЗОВА» 16+

ПЯТНИЦА, 24 НОЯБРЯ

5.00, 9.30 «Утро России»

9.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время

9.55 «О самом главном» 12+

11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести

11.30, 17.30 «60 Минут» 12+

14.55 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» 12+

16.30 «Прямой эфир» 16+

21.30 «Ну-ка, все вместе!» 12+

0.25 «Шоу Большой Страны» 12+

1.30 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+

СУББОТА, 25 НОЯБРЯ

5.00 «Утро России. Суббота»

8.00 Вести. Местное время

8.20 Местное время. Суббота
8.35 «По секрету всему свету»
9.00 «Формула еды» 12+
9.25 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
11.50 «В кругу друзей»
12.50 «Доктор Мясликов» 12+
14.50 «Юморина» 16+
17.50 «Привет, Андрей!» 12+
21.00 Х/ф «ЖИЛИЩНЫЙ ВОПРОС» 16+
0.35 Х/ф «НАРИСОВАННОЕ СЧАСТЬЕ» 12+
4.05 Х/ф «УЛЫБНИСЬ, КОГДА ПЛАЧУТ ЗВЕЗДЫ» 16+

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 НОЯБРЯ

6.10, 1.30 Х/ф «ВРЕМЯ СОБИРАТЬ» 12+
10.00 Местное время. Воскресенье
8.35 «Когда все дома»
9.25 «Утренняя почта»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.50 «Большие перемены»
12.50 Х/ф «БЕЗВИНЫ ВИНОВАТАЯ» 12+
16.55, 19.00 «Песни от всей души» 12+
18.00 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица»
20.00 Вести недели
22.00 «Москва. Кремль. Путин.»
22.40 «Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым» 12+

РОССИЯ К

ВТОРНИК, 21 НОЯБРЯ

6.30 «Пешком...» Москва Саввы Морозова
7.00 Д/с «Археология. История с лопатой. Как сокровища Куль-Обы случайно нашли»
7.30 «Легенды мирового кино»
7.55, 23.40 Д/ф «Всюду деньги, господа!»
8.25 «Жизнь и судьба»
8.45 Х/ф «И ЭТО ВСЕ О НЕМ»
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15, 1.10 XX век «Всего несколько слов в честь Мастера... М.Булгаков»
12.45 Новости. Подробно. Книги
13.00 Д/ф «Алексей Баталов. Благодарен судьбе. Родом из МХАТа»
13.35, 13.55, 14.15, 0.10, 0.30, 0.50 Т/с «ПОРУС» 16+
14.35 Игра в бисер. «Поэзия Франсуа Вийона»
15.20, 23.00 Х/ф «КОРОТКИЕ ИСТОРИИ»
16.15 «Сати. Нескучная классика...»
17.15 «Эрмитаж»
17.45, 2.20 Исторические концерты. Дирижеры XX века
18.45 Д/с «Забывшее ремесло. Земский доктор»
19.00 Жизнь замечательных идей. «Мир запахов»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
21.20 Д/ф «Своими глазами. Нами Микоян»
22.15 «Белая студия»

СРЕДА, 22 НОЯБРЯ

6.30 «Пешком...» Москва православная
7.00 Д/с «Археология. История с лопатой. Как в России Помпеи искали»
7.30 «Легенды мирового кино»
7.55, 23.35 Д/ф «Всюду деньги, господа!»
8.25 «Жизнь и судьба»
8.50 Х/ф «И ЭТО ВСЕ О НЕМ»
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15, 1.05 XX век «Княгиня Наталья Петровна. Гатчина»
12.10 Д/с «Забывшее ремесло. Земский доктор»
12.45 Новости. Подробно. Кино
13.00 Д/ф «Алексей Баталов. Благодарен судьбе. В доме у Станиславского»
13.35, 13.55, 14.15, 0.05, 0.25, 0.45 Т/с «ПОРУС» 16+
14.35 Николай Добронравов. Линия жизни
15.30, 22.50 Х/ф «КОРОТКИЕ ИСТОРИИ»
16.10 «Белая студия»
17.15 «Библейский сюжет»
17.45, 1.55 Исторические концерты. Дирижеры XX века
18.45 Д/с «Забывшее ремесло. Городовой»

19.00 Жизнь замечательных идей. «Боль: враг или друг?»
19.45 «Главная роль»
20.05 «Правила жизни»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
21.20 «Абсолютный слух»
22.05 Власть факта. «Сила и слабость советского планирования»

ЧЕТВЕРГ, 23 НОЯБРЯ

6.30 «Пешком...» Москва ардеко
7.00 Д/с «Археология. История с лопатой. Как лепной горшок ценнее клада оказался»
7.30 «Легенды мирового кино»
7.55, 23.35 Д/ф «Всюду деньги, господа!»
8.25 «Жизнь и судьба»
8.50 Х/ф «И ЭТО ВСЕ О НЕМ»
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»
11.15, 1.05 XX век «В мире животных. Дальний Восток. Приморский край»
12.10 Д/с «Забывшее ремесло. Фонарщик»
12.45 Новости. Подробно. Театр

13.00 Д/ф «Алексей Баталов. Благодарен судьбе. В доме у Станиславского»
13.35, 13.55, 14.15, 0.05, 0.25, 0.45 Т/с «ПОРУС» 16+
14.35 «Абсолютный слух»
15.20 Х/ф «КОРОТКИЕ ИСТОРИИ»
16.10 «2 Верник 2»
17.15 Моя любовь - Россия! «Оренбургское казачество»
17.45, 1.55 Исторические концерты. Дирижеры XX века
18.45 Д/с «Забывшее ремесло. Трубочист»
19.00 Жизнь замечательных идей. «Сколько секунд в сутках»
19.45 «Главная роль»
20.05 Открытая книга. Кирилл Рябов. «Лихо»
20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
21.20 Д/ф «Москва слезам не верит - большая лотерея»
22.00 Энигма. Алим Гасымов
22.45 Х/ф «ВСТРЕЧАЙТЕ ПРОЕЗДОМ»

ПЯТНИЦА, 24 НОЯБРЯ

6.30 «Пешком...» Москва обновленная
7.00 Д/ф «Да, скифы - мы!»
7.40 Д/с «Забывшее ремесло. Кружевница»
7.55 Д/ф «Всюду деньги, господа!»
8.25 «Жизнь и судьба»
8.50 Х/ф «И ЭТО ВСЕ О НЕМ»
10.00, 12.30, 17.00, 19.30 Новости культуры
10.20 Х/ф «СУД ЧЕСТИ»
12.10 Цвет времени. Караваджо
12.45 Д/с «Забывшее ремесло. Трубочист»
13.00 Д/ф «Алексей Баталов. Благодарен судьбе. Профессия и ремесло»
13.35, 13.55, 14.15 Т/с «ПОРУС» 16+
14.35 Власть факта. «Сила и слабость советского планирования»

15.20 Х/ф «ВСТРЕЧАЙТЕ ПРОЕЗДОМ»
16.15 Энигма. Алим Гасымов
17.15 Письма из провинции. Село Кубачи (Республика Дагестан)
17.45 Исторические концерты. Дирижеры XX века
19.00 Жизнь замечательных идей. «Биохимия чувств»
19.45 Линия жизни. Олег Артемьев
21.15 Х/ф «ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ»
22.50 «2 Верник 2»
23.25 Клуб «Шаболовка, 37»
0.30 Х/ф «КАПИТАН КИДД»
2.00 Искатели. «Загадка парка Монрепо»
2.45 М/ф «Выкрутасы»

СУББОТА, 25 НОЯБРЯ

6.30 «Библейский сюжет»
7.05 М/ф «Таящая сказка»
7.15, 7.35, 7.55, 8.15, 8.35, 8.55 Т/с «ПОРУС» 16+
9.15 «Мы — грамотеи!»
10.00, 19.30 Новости культуры
10.15 Х/ф «ЛЕТЯТ ЖУРАВЛИ»
11.55 Человеческий фактор. «Наследники Тевтонского ордена»
12.25 «Черные дыры. Белые пятна»
13.05, 1.20 Д/ф «Волшебные песни животных с Дэвидом Атенборо»
14.00 «Рассказы из русской истории»
14.40 Х/ф «ВОСКРЕСЕНИЕ»
18.00 «Большая опера»
19.45 Х/ф «МАМАН»
22.00 «Агора»
23.00 Спектакль «Последний поезд»
2.15 М/ф «А в этой сказке было так...», «Жил-был Козывин», «История одного города»

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 26 НОЯБРЯ

6.30 М/ф «Подаренка», «Голубый шенок»
7.15, 7.35, 7.55, 8.15, 8.35, 8.55 Т/с «ПОРУС» 16+
9.15, 1.15 «Диалоги о животных. Государственный зоологический парк Удмуртии»
9.55 «Больше чем любовь. Игорь и Ирина Моисеевы»
10.40, 23.50 Х/ф «АЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ»
12.05 Д/ф «В поисках «Эйры»
12.50 «Невский ковчег. Теория невозможного. Вадим Вилинбахов»
13.20 Игра в бисер. Алексей Толстой «Граф Калиостро»
14.00 Д/с «Коллекция. Музей турецкого и исламского искусства»
14.35 Х/ф «ИЕГУДИ МЕНУХИН. СКРИПКА СТОЛЕТИЯ»
16.30 «Картина мира»
17.15 Д/с «Первые в мире. Жуковский. Отец русской авиации»
17.35 Николай Добронравов. Линия жизни
18.25 «Романтика романа»
19.30 Новости культуры
20.25 Анна Шатилова. Линия жизни
21.20 Х/ф «СЛУЖИЛИ ДВА ТОВАРИЩА»
22.55 Х/ф «ИДИОТ»
1.55 Искатели. «Завещание Стеллецкого»
2.40 М/ф «Королевская игра»

● впервые

Качугская «Звезда»

В поселке открылась школа моделей для девочек; у учениц есть первые результаты

Нынешним летом мы сообщали на страницах газеты об участии нашей землячки Полины Бутаковой во Всероссийском конкурсе красоты «Леди Евразия-2023». Конкурс проходил на Алтае, по его итогам известный в нашем районе парикмахер и просто красивая девушка Полина Бутакова выиграла номинацию «Мисс артистизм». Вернулась молодая мама домой с желанием открыть в Качуге школу моделей для девочек.

Уже через месяц после конкурса в родном поселке Полине удалось осуществить мечту. Школа моделей начала работать в административном здании молодёжного парка «Роща», иногда занятия проводятся в Центральном доме культуры. В младшей группе (от 5 до 7 лет) четыре ученицы, в старшей - шесть девочек. Чтобы быть моделью, недостаточно красиво дефилировать по подиуму, важно обучаться актёрскому мастерству, владеть сценической речью, навыками фотопозирования, участвовать в фотосессиях и мастер-классах. Именно этим занимаются с юными моделями преподаватели школы: Алёна Остапишина, Ирина Хэ, Георгий Никитин, на занятия по стилю приезжает педагог из Иркутска.

29 октября ученицы Полины Владимировны: Любовь Глызина, Арина Бутакова представляли качугскую модельную школу «ЗВЕЗДА» на модном показе в Иркутске на «Irkutsk fashion week». На мероприятие приезжали дизайнеры из разных городов. Девочки получили дипломы за участие, профессиональные фотографии, а также опыт в индустрии моды! Буквально на днях Любовь Глызина снималась в фотопроекте от дизайнера, тема УЭНСДЕЙ в Иркутске.

В качугскую школу моделей «Звезда» принимают девочек с пяти лет, но в планах открыть набор для девушек 18+.



Полина Бутакова основала в Качуге модельную школу для девочек



За информацией можно следить на страничках школы в Инстаграм (запрещенная социальная сеть в Российской Федерации), ВК и канале в телеграмм.

Н. ФЕДОРОВА

Фото предоставлено Полиной Бутаковой



Арина Бутакова на модном показе в Иркутске



Любовь Глызина участвует в показах и фотопроектах от дизайнеров

● поздравляем!

Моя милая, нежная, любимая, заботливая, внимательная, чуткая, моя красавица, моя супруга **ХАРХОДОЕВА Валентина Матвеевна!** Поздравляю тебя с днем рождения!

Хочу пожелать тебе, родная, крепкого здоровья, душевного равновесия, приятных дней и всегда хорошего настроения, а всё остальное постараюсь сделать я для тебя и для нашей семьи. Ты мой лучик солнца, моя радость и любовь. Я восхищаюсь твоим умением создавать атмосферу вокруг себя, наполнять теплом пространство, в котором ты находишься. Ты яркая, душевная, веселая и притягательная. Ты женщина-мечта, и большое счастье, что ты у меня есть, что ты моя жена. Я люблю тебя с каждым днем всё больше.

С любовью твой муж Борис

* * *

С днем рождения, мамочка **ХАРХОДОЕВА Валентина Матвеевна!**

Желаем тебе в первую очередь

огромного здоровья, исполнения всех желаний, счастья, долгих лет жизни! Пусть все невзгоды обходят тебя стороной, не огорчайся по пустякам и не нервничай без повода! Безумно любим, ценим и уважаем тебя, наша самая родная и близкая! Спасибо тебе за жизнь и воспитание! Ты самая лучшая у нас!

Твои дети

* * *

Поздравляем с этим прекрасным праздником, с днем рождения **ХАРХОДОЕВУ Валентину Матвеевну!**

Желаем от всей души оставаться такой же красивой, женственной и счастливой. Пусть твои глаза всегда сияют без причины, а окружающие дарят заботу и внимание. Наслаждайся каждым прожитым мгновением, пусть сбудутся все самые сокровенные желания. Желаем крепкого здоровья, благополучия в семье, душевного спокойствия и настоящего женского счастья! С днем рождения!

**С поздравлением
сестра Любовь и ее семья,
брат Сергей и Николай**



● НИКТО НЕ ЗАБЫТ

Навсегда молодой

На здании Межмуниципального отдела полиции «Качугский» установлена мемориальная доска памяти участкового Дениса Солодова

На прошлой неделе сотрудники и ветераны Органов внутренних дел отмечали профессиональный праздник. В Центральном доме культуры прошла праздничная концертная программа, но начался этот день с торжественно печального события. На здании Межмуниципального отдела полиции установили и открыли Доску памяти Дениса Валерьевича Солодова, участкового, погибшего 15 лет назад при исполнении служебных обязанностей.

О трагической судьбе Дениса Солодова мы недавно рассказывали на страницах районной газеты. Молодой участковый в тот злополучный день октября поехал по вызову усмирять домашнего дебошира на улице Молодежная, и получил пулю в живот. Случившееся потрясло наш маленький Качуг. Погиб не только участковый, но и жена преступника, вызвавшая милицию, и сам преступник, покончивший последним выстрелом жизнь самоубийством.

Прошло 15 лет, а сердце матери продолжает плакать. На церемонии открытия мемориальной доски маму погибшего лейтенанта милиции Тамару Митрофановну держали под руки, она скорбела по оставшемуся всегда молодым «своему мальчику». Выступающие много говорили о порядочности, морально-волевых



Матери погибшего лейтенанта Тамаре Митрофановне начальник отдела полиции Дмитрий Подымалов вручил последнюю награду сына - орден Мужества

качествах Дениса Солодова, его возможному продвижению по служебной лестнице... Послушать рассказ о герое с живыми гвоздиками в руках пришли участники «Движения первых» из Качугской школы №1 и представители Верхнеленской казачьей станицы.

Указом президента Российской Федерации погибший при исполнении служебных обязанностей Солодов Денис Валерьевич награжден

орденом Мужества посмертно. Маме ушедшего лейтенанта Тамаре Митрофановне на церемонии прощания вручили последнюю награду сына. Каким бы скорбным не было прошедшее событие, оно оставило радость в душах сослуживцев и близких людей Дениса Солодова. О нём помнят, и это главное.

Н. ФЕДОРОВА

Фото автора

● **поздравляем!**

Мы с искренней гордостью и уважением от всей семьи поздравляем нашу любимую **ТОЛМАЧЕВУ Галину Владимировну** с 75-летием!

Желаем тебе, родная, долгих лет, крепкого здоровья и хорошего самочувствия. Верь в себя и свои возможности.

Улыбайся как можно чаще и не волнуйся по пустякам.

Мы все тебя очень любим и всегда рядом.

С/п муж Анатолий,
дочь Светлана,
внук Владислав,
зять Александр



● **твои люди, Приленье**

Наработки, не потерявшие актуальности

оставила после ухода на заслуженный отдых библиотекарь Г.В. Толмачёва

17 ноября 2023 года отмечает свой 75-летний юбилей ветеран библиотечного труда, человек большой жизненной энергии Галина Владимировна Толмачева. Всю свою трудовую деятельность Галина Владимировна посвятила работе в Центральной библиотеке Качугского района. Вспомним, как это было.

Выбор сферы деятельности после школы для Галины Владимировны был, можно сказать, случайным. До последнего она не знала куда поступать, чтобы получить профессию. Поехав в Иркутск, услышала об училище, куда не нужно было сдавать вступительные экзамены по математике. Это было Иркутское культурное училище. Успешно его окончив, получив квалификацию библиотекаря, вернулась на родину.

Галина Владимировна прошла путь от рядового библиотекаря до заведующей отделом комплектования и обработки литературы. Работа с каталогами, техническая обработка литературы; плановые и внеплановые проверки книжного фонда библиотек района, освобождение его от устаревшей, неиспользуемой литературы, перераспределение книг между библиотеками; методическая помощь сельским библиотекарям; создание комплексных программ по комплектованию... Всем этим занималась специалист своего дела Галина Толмачева.

Библиотека была ее вторым домом. Здесь она выросла, получила опыт, а затем и делилась

накопленными знаниями. Труд её был незаметен, но так необходим. Именно специалист комплектования отвечала за то, чтобы книги оказывались в руках любознательных и активных в ту пору читателей. Профессионализм, организаторские способности позволяли находить Галине Владимировне оптимальные решения в любом деле, за какое бы она не бралась. Все её наработки по комплектованию и сегодня не потеряли актуальности.

Кроме профессиональной деятельности, Галина Владимировна занималась общественной работой, была председателем совета ветеранов работников культуры Качугского района. За свой труд неоднократно была награждена грамотами и благодарностями различных организаций и ведомств. Имеет звание «Ветеран труда» и знак «Отличник культурного просвещения».

Сегодня Галина Владимировна на заслуженном отдыхе. Руководит домашними делами, своей семьёй. Рядом с ней любящие: муж Анатолий Алексеевич, дочь Светлана и внук Владислав. Для них она добрый советчик, помощник, а самое главное, все они рядом, всегда вместе. А ещё она продолжает общаться со своими подругами, коллегами.

Уважаемая Галина Владимировна! Администрация отдела культуры, дирекция Центральной библиотеки, совет ветеранов работников культуры, ветераны библиотечного труда сердечно поздравляют вас с юбилеем! В



свои 75 лет вы бодры и энергичны. Оставайтесь всегда такой же позитивной и целеустремленной. Пусть с годами мудрость не покидает вас, а теплота близких и их любовь помогают преодолевать любые преграды. Будьте такой же прекрасной, молодой и жизнерадостной. 75 лет - это огромное богатство, которое выпало в жизни не всем! Все, что было, все, что есть и что будет - все ценно и неповторимо! Желаем вам пребывать в этом богатстве и множить его еще долго-долго! Пусть Бог оберегает вас и направляет на верный путь! Спасибо за то, что вы есть среди нас!

От имени всех,
кто вас любит и помнит,
Анна ШЕМЕТОВА,
директор
Центральной библиотеки

● поздравляю!

Как хорошо быть под защитой мамы

Мама — первое, самое важное и прекрасное слово. 24 ноября моей дорогой маме **ЗУЕВОЙ Полине Константиновне** исполняется 70 лет!

Сколько ласковых слов я хочу сказать тебе, моя любимая мамочка, в твой день рождения! Улыбайся, пожалуйста, как можно чаще, и будь счастливой и полной энергии! Ведь ты у меня одна. Я так хочу, чтобы ты была здорова, чтобы твоё сердце билось вечно и было наполнено радостью. Желаю просыпаться каждый день с радостным ощущением счастья и восторга в сердце! Пусть каждый новый день делает тебя еще мудрее, но не старше! Желаю тебе сохранить ту доброту, тепло и гармонию с самой собой и миром, которая живет в тебе! Пусть почаще твои прекрасные, самые любимые на свете глаза светятся от счастья! Самых долгих и самых прекрасных лет тебе, мамочка!

Не переживай по пустякам, позволяй себе женские капризы и удовольствия, и пусть твой ангел-хранитель, глядя на тебя, улыбается! Спасибо тебе, мамуля, за эту жизнь — она прекрасна, и главное, что в ней есть ты! Ты — главное, что у меня есть. Я люблю тебя и желаю для тебя только самого лучшего: здоровья и красоты, удачи и успехов, любви и счастья. Пусть небо над тобой всегда будет чистым, дорога твоя легка, дом — полная чаша, а люди рядом — лучшими из лучших.

Я не помню того момента, когда ты впервые прижала меня к себе, но я точно знаю, что тогда ты подарила мне не только саму жизнь, но и несокрушимую защиту. Ты всегда была



и остаёшься рядом, моя родная. Ты пела мне колыбельные, целовала перед сном, учила отличать добро от зла, разбираться в людях и поступать порядочно. Я могу позвонить тебе даже ночью — и ты выслушаешь меня, поддержишь, дашь мудрый совет. Береги себя и своё бесценное материнское сердце! Ближе тебя у меня в этой жизни никого нет. Я очень сильно люблю тебя и нуждаюсь в твоём тепле не меньше, чем в детстве. Действительно, нигде на Земле не может быть так тепло, как под маминым крылом!

С мамой мне всегда теплее, Мама ведь — любовь и жизнь! Нет тебя дороже и роднее! И в этот день ты просто улыбнись. Любовью согревала ты меня, А твоя нежность просто бесконечна. Живу я, в сердце это все храня, И так хочу быть рядом с тобой всегда. Пусть праздник будет счастьем опоем, Тебе любви огромной я желаю! Пусть будет каждый миг в тебя влюблен. Пусть будет в сердце праздник и забвение, Пусть крылья за спиной твоей растут! Пусть каждый день и миг, как вдохновение Тебя по жизни бережно ведут. И меньше, мама, слёз, порой напрасных. Нет никого на свете мне родней! Пусть, если слезы, то от счастья, мама, Мы друг у друга есть, а это ведь немало!

Мамочка, с днем рождения, любимая! Я благодарю судьбу и Бога, за то, что они подарили мне самую заботливую, умную и понимающую мамочку на свете. Позволь мне пожелать тебе огромного счастья, крепкого сибирского здоровья, терпения, долгих лет жизни, одним словом — благополучия!

Люблю тебя, мама, целую и обнимаю!

Твоя дочь Людмила

● поздравляем!



Уважаемого **Вадима Степановича ИВАНОВСКОГО** поздравляем с юбилеем!

Тридцать лет тебе сегодня, поздравляем от души! Пожелать хотим здоровья, счастья, доброты, любви! Пусть в семье все будет ладно, а карьера в рост идет. Пусть все сложится, как надо, и во всем удача ждет!

С уважением коллектив детского сада «Аленушка»

* * *

Поздравляем с днём рождения **Ольгу Владимировну БАЙХАНОВУ!**

Желаем здоровья, удачи, счастья. Пусть будет в жизни больше света, побольше нежности, тепла, на все найдутся пусть ответы, побольше будет пусть добра. Пусть дети, внуки навещают, успехом радуют всегда, чтобы любовь, удача и здоровье не покидали никогда!

С поздравлением женский клуб «Вдохновение», с. Бутаково

● объявление

В соответствии со ст. 13.1 Федерального закона № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. кадастровый инженер Армашенко Ольга Борисовна, квалификационный аттестат № 38-10-46, телефон: 89027696988, почтовый адрес: 6664001, г. Иркутск, ул. Рабочего штаба, д. 3/1, адрес электронной почты: armashenko@mail.ru,

извещает о необходимости согласования проекта межевания земельных участков, выделяемых в счет долей в праве общей собственности на земельный участок с кадастровым номером: 38:08:000000:35, расположенный: Иркутская область, Качугский район. Заказчик работ: Аксаментова Ирина Анатольевна, почтовый адрес: Иркутская область, Качугский район, с. Бирюлька, ул. Юбилейная,

дом 13, кв. 2, телефон: 89025116985.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего Штаба, д. 3/1, понедельник — пятница с 9:00 до 17:00.

Возражения относительно размера и местоположения границ образуемых земельных участков направлять в течение тридцати дней со дня публикации извещения по адресу: г. Иркутск, ул. Рабочего штаба, д. 3/1.



Пройдусь по Рыковской, сверну на Новую

В Ангинском поселении продолжают устраивать праздники улиц

(Продолжение.
Начало в №44 от 10 ноября 2023 г.)

Роща - значимое место для жителей Ангинского поселения и поэтому рядом с уже почти отжившими деревьями уверенно поднимаются новые ели и лиственницы, посаженные школьниками и жителями поселения. Роща и сухая речка Курень, текущая вдоль неё, разделяют село Анга и деревню Рыкова. Мост перейди и ты уже в другой деревне.

Для жителей деревни Рыкова, улиц Новой и Рыковской, на детской площадке, заменяющей сцену, был организован праздник, где коллектив Ангинского дома культуры зарядил всех хорошим настроением. Народный вокальный ансамбль «Селянка» открыл встречу песней «Счастье»:

*Чтобы небо было синим,
Чтобы каждый был счастливым,
Чтобы всем нам, русским людям,
Счастье было, есть и будет.*

Праздник продолжила специалист администрации Валентина Матвеева. Она радушно поприветствовала своих земляков. Рыковская улица ей родная, она здесь родилась, а в настоящее время живет на улице Новой, которая появилась в 1992 году и строилась для работников-животноводов. Всё изменилось на улице Рыковской, история которой (из рассказа В.Н. Выговской) очень интересная. Раньше в Рыкова была начальная школа, последней учительницей в которой была Матрена Николаевна Дерягина. Был свой клуб. Колхоз назывался «Верный путь» и имел три бригады. Председателем работал Макар Соколов.

Недалеко от дома фронтовика-орденоносца Константина Дмитриевича Жданова находился госбанк. Была даже жестяная и сапожная мастерские. Жестянщиком был Михаил Владимирович Петрановский, а сапожником Пётр Сокольников. Сейчас в этом доме проживает Тамара Анатольевна Нечаева. Где живет Сергей Владимирович Черкасов - была сберкасса. Дмитрий Елизарович Шерстов был заведующим, бухгалтер - Мария Степановна Петрович, кассир - Валентина Николаевна Шерстова, контролер - Клеопатра Ильинична Канина.

Можно представить, какая была большая деревня Рыкова, а основал её простой крестьянин Рыков. Интересно прошел небольшой опрос гостей праздника. Дружно назвали присутствующие исторические места, знаменитых людей, что украшает улицу, а что портит, что бы хотели изменить.

Очень жаль, что на праздник не смогли прийти и выступить депутаты Ангинского поселения Роман Жданов и Наталья Выговская. На протяжении всей истории каждая улица играла и играет важную роль в жизни людей. Она является не только местом проживания, но и символом нашей солидарности и соседства. Наша улица - это место, где мы ощущаем себя дома, где мы находим поддержку и дружбу.

Вера Григорьевна Серебренникова (86 лет), Фаина Макаровна Жданова (82 года), Тамара Иннокентьевна Прошева (82 года), Зинаида Николаевна Амосова (81 год) - уникальные люди, познавшие и холод, и голод. Это дети войны. Из общения с ними узнаешь всю правду жизни

до сегодняшнего дня. Для них наши «Ивушки» (Ольга Скорнякова, Валентина Медведева, Ирина Главинская, Тамара Шестакова, Надежда Житова) исполнили пению «Белая верба», вручили небольшие подарочки на память о празднике.

Улица Рыкова в этом году богата юбилярами: Александру Николаевичу Хромым - 65 лет, Тамаре Георгиевне Ремезовой - 70 лет, Зинаиде Николаевне Амосовой - 85 лет, Иннокентию Иннокентьевичу Главинскому - 65 лет, Алексею Иннокентьевичу Гостевскому - 65 лет, Сергею Владимировичу Черкасову - 60 лет, Елене Константиновне Уницкой - 60 лет, Наталье Викторовне Силиной - 55 лет, Петру Мартыновичу Курцу - 55 лет, Ольге Михайловне Серебренниковой - 50 лет.

Музыкальные поздравления принимали именинники: Василиса Хромых, Кристина Ринчинова, Екатерина Абуталипова, Наталья Выговская, Артём Костромитин, Людмила Гостевская, Ирина Серебрякова, Тамара Нечаева.

Богатство улиц - сами люди. В 58 домах - 168 жителей, 23 из них пенсионеры. Держат селяне крупнорогатый скот, лошадей, свиней, птицу, включая перепелок, овец и кроликов. На всех имеют 38 автомобилей. И самое главное богатство этих двух улиц - дети, их 60 человек. Желаем всем жителям хорошим соседям, всегда быть окруженными вниманием и любовью своих родных и близких, крепкого здоровья, чтобы в вашем семейном очаге горел огонь, тепла и света.

Людмила ЖДАНОВА,
Ангинский дом культуры

Уважаемые пассажиры!

Маршрутное такси «ЛИДЕР» осуществляет пассажироперевозки по следующему расписанию: время отправления маршрутных такси из **Качуга:** 5.00, 7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 15.00, 17.00. Из **Иркутска:** 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 17.00, 18.00, 19.00.

Запись по тел.: 31-9-60, 666-711.

* * *

ДОСТАВКА строительных и отделочных материалов из Иркутска, грузоперевозки до 6-ти тонн (кран-борт), перевозка легковых автомобилей. Услуги экскаватора, автовышки 12 м. ИП Зайков, тел. 89500841357.

* * *

КУПЛЮ коров, быков, тёлочек, баранов, лошадей на мясо. Телефоны: 89025136460; 89027662552; 62-64-60.

* * *

КУПЛЮ:

Струю кабарги (мускус), шкурки соболя, белки, ондатры, клыки, когти, желчь медведя. Рога диких животных (свежие, старые), камус, шкуру и клыки волка, чагу.

Тел.: 89248340737; 89500764978.

* * *

Утерянный аттестат о неполном среднем образовании №03804000005030, выданный МКОУ КСОШ №1 в 2016г. на имя Пуляевского Юрия Владимировича, считать недействительным.

реклама

БУР РАБОТАЕМ СИБ С 1998 ГОДА

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
В ЛЮБОЕ ВРЕМЯ ГОДА
ПРОДАЖА
СКВАЖИННЫХ НАСОСОВ

РАССРОЧКА • КРЕДИТ

☎ 8-914-896-18-39
bursib.com

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Быстро, качественно, аккуратно, гарантия. Отчётные документы. Доставка, установка насоса, сантехники. Ввод воды в дом. Возможны кредит, рассрочка.

Тел.: 89501443474.

реклама

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ,

идёт подписка на 1 полугодие 2024 года на районную газету «ЛЕНСКАЯ ПРАВДА».

Стоимость подписки 694 руб. 74 коп.

Чтобы подписаться на газету, обращайтесь к почтальону, обслуживающему вашу улицу или в любое отделение Почты России.

Также можно оформить подписку он-лайн. Отсканируйте кюар-код и начните заполнение формы со строки «ФИО получателя».



**ДОБРЫЙ ДЕНЬ,
МЕНЯ ЗОВУТ АННА.**

ПРИГЛАШАЮ вас в студию подологии и массажа: удаление стержневых мозолей; обработка ногтей с микозом (грибком); установка титановой нити; установка скобажи «Фрезера»; протезирование потерянной части ногтя; гигиеническая обработка ногтей и стоп; выездной педикюр для людей с ограниченными возможностями (стоимость по договоренности); покрытие гелем.

ВИДЫ МАССАЖА: детский массаж; моделирующий массаж лица, шеи и декольте; буккальный массаж лица; общий массаж тела; массаж спины и шейно-воротниковой зоны; массаж шейно-воротниковой зоны; массаж рук; массаж ног; тайский массаж ног; антицеллюлитный массаж; медовый массаж.

Жду вас по адресу: п. Качуг, ул. Ленина, д. 26, 2 этаж.

Запись по тел.: 89500614999.

* * *

ПРОДАЁТСЯ квартира 68.8 кв.м в п. Качуг, ул. Лесная. Участок 11 соток, центральное водоснабжение, отопление печное и бойлерное. Имеются надворные постройки.

Обращаться по телефону: 89041447899, 89996867538.

Вы всё ещё спите на подушках, подаренных тещей на свадьбу? Тогда спешите к нам. **ЧИСТИМ ПЕРО, МЕНЯЕМ НАПЕРНИК.** Дарим первыми подушкам новую жизнь!

Тел.: 89834497932, пишите в вайбер, вотсап.

реклама

ПОКУПАЕМ:
шкурки соболя, белки, рыси, струю кабарги, желчь медведя.
+ реализация соболей через аукцион.

Тел.: 8(395-2) 59-84-72;
8-9025-667-082.
Сайт: мускон-мех.рф

реклама

*Ритуальная служба
«Берёза»*

Принимаем заявки на зимний период в рассрочку:

- изготовление памятников;
- облагораживание мест захоронения;
- изготовление ритуальных оградок (стандартные и индивидуальные размеры). Цена договорная.

При заказе всего комплекса услуг по захоронению умершего от нашей службы гроб (домовина) бесплатно.

Обращаться по адресу: п. Качуг, ул. Ленина, д.26
Телефон: 8(39540)32391; 89041538931;
89086522420.
Эл. почта: bereza-mamaev@rambler.ru

реклама

Поздравляем!



Президиум совета ветеранов войны и труда, администрация муниципального района, администрация Качугского городского поселения, правление общественной организации «Дети войны» сердечно поздравляют **ТОЛМАЧЕВУ Галину Владимировну, БЕЗОТЕЧСТВЕННЫХ Наталью Леонидовну, БЕЛЯЕВУ Раису Иннокентьевну** из Качуга, **ГОРБАЧЕВУ Лидию Михайловну** из Карлука, **ВИЗНЮКА Петра Николаевича** из Манзурки, **КУДРЯВЦЕВУ Людмилу Владимировну** из Бирюльки, **СОКОЛЬНИКОВУ Ирину Михайловну** из Косокола, **БЕРЕЗИНУ Светлану Анатольевну** из д. Болото, **РЕУТОВА Анатолия Ивановича** из Ацикяка, **КУВШИНОВА Ивана Валентиновича** из Никилея с юбилеем, **ПЕРВЫХ Марию Романовну** из Манзурки, **КУЗНЕЦОВУ Юзефу Казимировну, КУРЗИНУ Октябрину Васильевну, КУЗНЕЦОВУ Маргариту Васильевну, ХАМНАЕВУ Наталью Семеновну** из Качуга с днём рождения.

Желаем крепкого сибирского здоровья, благополучия и оптимизма.

* * *

Уважаемые **ЗУЕВ Александр Дмитриевич, МАНЦУРОВА Галина Петровна, КОЗЛОВ Георгий Георгиевич, РЕУТОВ Анатолий Иванович, ХЛЫНОВСКИЙ Валерий Валерьевич, ДАМДИНОВА Вера Прокопьевна, КОЛМАКОВА Ольга Сергеевна, ПОДКАМНЕВА Татьяна Александровна, МОРГУНОВА Юлия Васильевна**, поздравляем с днём рождения!

Желаем радостных мгновений, побольше света и тепла, улыбок, счастья и добра. Здоровья крепкого, везения, любви, удачи, настроения. Больших побед на все года, успеха в жизни навсегда!

С уважением администрация
Бутаковского сельского поселения

* * *

Дорогая наша, любимая мама **ГОЛСТИНИНА Альбина Михайловна**, с юбилеем тебя, с 75-летием!

Будь здорова, долгих лет жизни тебе. Будь веселой и радуй нас, мама.
Твои сыновья Сергей и Алексей

* * *

От всей души поздравляем с юбилеем маму, бабушку и просто хорошего человека **ГОЛСТИНИНУ Альбину Михайловну**.

Юбилей — всегда роскошный возраст, есть что рассказать, о чем взгрустнуть. Этот возраст яркий и прекрасный открывает новый в жизни путь! Женщина всегда мила, чудесна, и любая дата ей идет. Крепкого здоровья, много счастья в наступивший юбилейный год. Будь такой же молодой и яркой, пусть твоя исполнится мечта. В жизни будут пусть тебе подарком молодость, любовь и красота.

С наилучшими пожеланиями
сын **Алексей и его семья**

* * *

Поздравляем **БИШАЕВУ Надежду Алексеевну** с днём рождения!

Ни мало и ни много — тебе уж 30 лет! Живи на свете долго, любимый человек.

Мама, братья и наши семьи

* * *

Поздравляем **БИШАЕВУ Надежду Алексеевну** с 30-летним днём рождения!

Пусть сбудутся все твои надежды и желания, превратив жизнь в настоящую сказку!

Бабушка, дедушка и т.Юля

* * *

Дорогому и самому лучшему папе в мире **СКОРНЯКОВУ Сергею Иннокентьевичу** 16 ноября исполняется 60 лет.

Папочка, мы тебя поздравляем и желаем продолжать жизнь в твоём стиле: быть справедливым и честным, гордым и трудолюбивым, разумным и настойчивым, добрым и ответственным человеком. Крепкого тебе здоровья и удачных дней. Мы благодарны тебе за то чувство поддержки, которое нас окружает с самого детства, и твою безграничную любовь. Пусть твои мечты осуществляются, деньги прибавляются, работа приносит лишь удовлетворение, а любовь близких согревает в самые холодные дни. Мы тебя любим и уважаем бесконечно, гордимся тем, что ты наш папа!

Твои дети: **Анечка, Вова, Ксюша, Рас и внучата Пашенька и Адамчик**

* * *

Поздравляю с юбилеем дорогого, любимого мужа **СКОРНЯКОВА Сергея Иннокентьевича**.

Мой муж сегодня стал взрослей, для жизни новых сил набрался. Поскольку важный юбилей — шестидесятый год примчался. Желаю мужу крепких сил, с пути чтоб все сносить преграды. И день чтоб каждый приносил побед внушительных в награду. И чтоб карман не опустел, и денег там водилось много. Чтоб в гору шли десятки дел, и счастье грелось у порога.

Люблю, уважаю, ценю.

Целую, твоя вторая половинка
Ирина

* * *

Дорогого, любимого мужа **ЛЫПКО Михаила Емельяновича** поздравляю с юбилеем!

В твои 90 лет я искренне желаю тебе мира и здоровья, благополучия и радости сердца, отрады души и бодрых сил на каждый день. Спасибо за жизнь и за каждый день этой жизни, спасибо за любовь и заботу. Я желаю тебе никогда не грустить и почаще улыбаться, каждый день наполнять счастьем, добрыми встречами и словами, теплыми надеждами и воспоминаниями.

Супруга **Валентина**

* * *

Поздравляем дорогого, любимого папу **ЛЫПКО Михаила Емельяновича** с юбилеем!

90 лет — прекрасный юбилей! Мудрости и жизни понимание. Мы желаем радости, любви, доброты, заботы и внимания. Пусть тебе каждый день приносит счастье, будет жизнь насыщенной и яркой, пусть несет с собой всегда удачу, дарит тебе чудесные подарки. Пусть родные будут с тобой рядом, теплые слова тебе говорят. Пусть всегда в душе и в доме нашем радость и гармония царят!

С/п дочери **Вера, Марина, сыновья Александр, Андрей**
и наши семьи

* * *

Дорогой, любимый дедушка **ЛЫПКО Михаил Емельянович**, поздравляем тебя с юбилеем!

Здоровья крепкого мы пожелать хотим, твою надежность мы хотим прославить, и выдержку прекрасную твою!

С/п внуки **Жанна, Максим**

Учредитель, издатель:

ООО «Газета «Ленская правда»

Юридический адрес: 666203, Иркутская область, п. Качуг, ул. Рабочая, д.16 «А»

Адрес редакции, издателя: 666203, Иркутская область, п. Качуг, ул. Победы, 10.

Адрес электронной почты: Lenskayapravda@mail.ru

Подписной индекс П6812.

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия.

Регистрационный номер ПИ № ФС 13-0052.

ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:
(8-395-40) 31-2-75

Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Набор и вёрстка произведены Н.В. Белоусовой в компьютерном центре «Ленской правды».

Газета отпечатана в типографии объединения «Облмашинформ», ООО «Бланиздат» по адресу: 664003 г. Иркутск, ул. Киевская, д. 2, литера А4.

Главный редактор Н.В. ВОЛОЖАНИНОВА
Подписано в печать по графику 15.11.2023г. в 12.00 час.; фактически 15.11.2023г. в 16.00 час.

Тираж 2000 экз.